責任編輯:張志宏 美術編輯:李慕之 2021年6月23日 星期三

大で報社評

「宇宙天團」訪港點亮港靑航天夢想

嫦娥五號探月取壤、天問一號登 陸火星、北斗導航全球覆蓋、中國空 間站迎來首批航天員……浩瀚宇宙中 「平視世界」的有力證明。中共百年 華誕前夕,我國航天科學家團隊來港 訪問交流,不僅體現了國家對香港的 關心支持,讓港人立體感受國家科技 發展成就,更能有助激發港青參與科 創的熱情。

自零三年我國第一位航天英雄楊 利偉訪港,航天員來港交流已成「慣 例 | 。這一次,則是研發火箭、衞 星、飛行器、空間站的科學家組團訪 港,成員都是中國航天界的功勳人 物,其中有年近九旬的「東方紅|衞 星研發功臣戚發朝,也有剛完成神舟 十二號載人飛船發射任務的中國航天 科技集團五院副院長趙小津等。訪問 團將到訪本港多所高校及中學,講述 中國航天故事,並與香港科技界同行 展開廣泛交流。活動行程滿滿,亮點 處處,備受香港各界高度期待。

中國航天事業起步於上世紀六、 七十年代的「兩彈一星」。當年中國 一窮二白,但憑着「外國人能做到 有中國人的一席之地,這是中國可以 的,中國人也一定能做到一的堅強信 念,中國科學家克服重重困難,取得 一個又一個令人驚嘆的成就。僅以登 陸火星為例,美國是花了數十年才做 到,中國則是一次過完成「繞、着、 巡 | ;國際空間站由十六個國家合力 建造,中國空間站則是獨立完成,都 令世人刮目相看。

> 為什麼中國要獨立發展太空事 繼續大顯身手。 業?其實這是逼出來的。西方國家為 阻礙中國科技發展,處處設限,在太 空科技方面的打壓是最嚴厲的。中國 曾希望參與國際空間站建設,但被拒 於門外;中國曾與歐洲合作發展導航 系統,結果受了一肚子氣。但愈是被 西方打壓的領域,中國發展得愈好。 有一種精神叫做「火箭精神」,有一 種力量叫獨立自主,中國發展是任何 人都阻擋不了的。從航天領域的長足 進步,香港人可感受到國家的強大,

身為中國人的自豪感油然而生。

值得一提的是, 國家航天進步也 有香港科學家的貢獻。嫦娥三號、四 號着陸器相機指向機構的輕小型相機 雲台,嫦娥五號機械臂採樣器、近攝 相機裝置,天問一號落火監視相機等 等,就是內地科學家與香港理工大學 聯合研製,有關設備還將在嫦娥六號 上執行任務。香港有多所國際排名靠 前的大學,有高水平、值得信賴的科 學家,在航天工程這個舞台上,將能

國家的航天成就、航天精神、科 學思維,將啓發香港年輕人的好奇心 及探索精神,培養他們的創新熱情, 激勵他們以己之所長貢獻國家之所 需。事實上,「一國兩制|下香港科 技界獲益良多,目前國家大力支持香 港發展國際創新科技中心,香港有更 多機會參與重大科研項目,在科創道 路上,香港年輕人一定大有可為。浩 瀚的宇宙,未來也一定能見到更多來 自香港科學家的科研結晶。

井水集

《蘋果》無良僱主

《蘋果日報》倒閉前,仍不忘抹 黑他人。該報連日來「扮可憐」,將 關門的責任歸咎於管理層被捕及公司 戶口被凍結,企圖將員工的憤怒引導 到政府身上,讓公衆再次見識該報的 造謠本色。事實上,黎智英及其門徒 違反國安法在先,警方國安處執法在 後,邏輯關係是再清楚不過的。

多行不義必自斃,《蘋果》倒閉 一點也不冤。但另一方面,該傳媒員 工境況堪憐也是實實在在的。應當 說,許多員工並沒有強烈的政治立 場,俗話說「只是打一份工而已」, 如今卻成為黎智英反中亂港的「犧牲 品|、飯碗被打破,其情可憫。尤其 是在疫情打擊之下,經濟大環境不 佳, 傳媒市道更差, 一下子多出數百 人求職,市場容納能力有限,轉換工 作環境不易,處境令人同情。

但是誰造成員工今天的局面?絕 不是特區政府,而是黎智英本人以及 《蘋果》管理層。如果黎智英沒有違 法, 豈會到今日的地步? 更何况, 該

傳媒管理層明知可能倒閉,第一時間 想到的是千方百計去「拖」,而不是 替員工後路着想。甚至於,寧願加印 「五十萬報紙」、多花數百萬元印刷 費,也不願盡早為遣散員工做安排,

這難道不說明問題嗎?天下豈有這樣

的「良心僱主」?

必須指出,《蘋果》若拖欠薪酬 及遣散費,就是違反僱傭條例,罪加 一等。勞工處應及時介入,如果發現 有人故意不履行僱主責任,必須主動 採取行動,絕對不能讓奸商得逞。

另一方面, 壹傳媒股價一直被 「有心人|舞高弄低,波幅之大令人 咋舌,很難令人不懷疑慕後有人操 縱。如今面臨「退市|風險,但壹傳 媒管理層是否有盡到披露風險的責 任?種種問題,證監部門遲遲沒有動 静,小股東的權益如何能得到保障?

《蘋果》的倒閉,員工及小股東 的權益絕不應是「陪葬品」,員工應 主動維護權益,相關部門

更須有所作為。 龍眠山

港島各界186場活動歡慶回歸

為慶祝中國共產黨成立100周年、香港回歸祖國24周年,香港島各界聯合會及 香港島婦女聯會將舉辦「中國女性百年風采音樂會暨圖片展丨、慶回歸花車巡 遊、文藝晚會、快閃歌唱等一系列活動。全國政協委員、香港島各界聯合會理事 長蘇長榮表示,聯會及屬下團體將舉辦186場慶祝活動,以增強香港同胞對祖國的 歸屬感、對中國共產黨的認同感、身為中國人的自豪感。

大公報記者 義 昊

「黨慶和回歸都值得「隆重慶祝」」,全 國政協委員、香港島各界聯合會理事長蘇 長榮指出,聯會及屬下團體共將舉辦186 場慶祝活動。而這一系列慶祝活動,將由6 月26日在戲曲中心舉辦的「中國女性百年 風采音樂會暨圖片展」拉開帷幕。屆時, 行政長官林鄭月娥、外交部駐港副特派員 楊義瑞、中聯辦港島工作部部長薛惠君 等,都將作為主禮嘉賓出席。

圖片展現中國近代女性風采

香港島婦女聯會主席金鈴透露,音樂 會邀請了「國寶級」鋼琴大師劉詩昆、 「鋼琴、琵琶公主」孫穎、香港兒童合唱 團、灣區愛樂香港樂團等演出嘉賓和團 體。而古箏藝術家鄒倫倫、香港中樂團胡 琴首席兼古琴演奏家周翊、香港中樂團琵 琶首席張瑩,將為觀眾帶來中樂三重奏。 婦女聯會合唱團也將與港島社區家庭代表 同台演出,為觀眾獻上會歌及《我和我的

圖片展則從女性的角度向觀眾介紹宋 慶齡、何香凝、鄧穎超等中國近現代史上 的傑出女性。觀眾可在現場掃描二維碼, 瀏覽聯會姐妹、KOL的錄製視頻介紹,從 而全方位了解她們。

增強對國家認同感自豪感

香港島婦女聯會還拍攝了17集中國女

性百年風采系列影片,並已上載至聯 會微信、Facebook等社交媒體, 宣講中國百年優秀女性的故事,及 新中國成立以來中國婦女兒童 事業取得的翻天覆地的變化, 號召當代香港女性積極融入國 家發展,為[一國兩制]和祖國 繁榮昌盛作出貢獻。

「七一| 當天,港島各界還將在 多地舉辦慶回歸花車巡遊和文藝晚會, 香港青年會成員將進行百人快閃歌唱,販 商社團則會在中環海濱進行宣傳表演。 「希望通過廣泛的活動講好中國、唱好香 港,以增強香港同胞對祖國的歸屬感、對 中國共產黨的認同感、身為中國人的自豪 感。|蘇長榮說。

> • 2021年7月1 日,中西區、南區各 界將舉辦花車巡遊;灣仔 區、東區各界將舉辦文藝晚 會;香港青年將在金紫荆廣場 等港島25個標誌性建築進行 百人快閃歌唱;販商社團 會在中環海濱進行宣 傳表演

• 中國女性百年 風采系列影片已在 香港島婦女聯會微信公 眾號、Facebook專頁、 YouTube頻道播出

多區花車巡遊 盛大文藝晚會

• 2021年6月26 日,戲曲中心進行 中國女性百年風采音樂 會暨圖片展開幕儀式 香港島婦女聯會將在 Facebook專頁進行

網上直播 慶祝「七一」 活動摘要

香港島各界聯合會 香港島婦女聯會提供

⋖蘇長榮(右)和 示,聯會及屬下團 體共將舉辦186場

> 大公報記者梁堅攝 ▼ 「賀建黨百年 慶香港回歸|標 裝點節



陳茂波:讓消費券計劃發揮乘數效應

【大公報訊】財政司司長陳 茂波昨日出席一個活動時致辭指 出,政府在疫情期間,接連推出 逆周期措施支援市民及商戶,希 望工商界積極推出購物優惠推 廣,刺激消費意欲,讓消費券計 劃發揮乘數效應,加大對香港經 濟的裨益。

陳茂波表示,新冠肺炎疫情 嚴重打擊全球經濟,亦為各行各 業帶來前所未有的挑戰。政府在 去年《財政預算案》和「防疫抗 疫基金」下,推出超過3000億元 的紓困措施,而今年的預算案亦 推出超過1200億元的逆周期措

施,希望可以為企業和市民提供 支援。

他表示,政府近日公布了 5000元電子消費券計劃詳情,希 望以此刺激消費,增強經濟復甦 的動力,並推動香港本地電子支 付發展。他希望香港工商界能夠 積極推出相應推廣活動,增加市 民消費意欲,帶動消費氣氛,讓 消費券計劃發揮更大效益。

昨日活動是由香港中華廠商 聯合會、香港品牌發展局主辦的 2019年和2020年香港名牌選舉頒 獎禮,兩屆評選共82個本地品牌 獲獎。



▲陳茂波表示,希望消費券計劃能發揮乘 數效應,加大對香港經濟的裨益

連續五個月通脹 外膳升幅加快

【大公報訊】香港連續五個月出現通 脹。特區政府統計處昨日公布,五月消費物 價指數(CPI)按年上升1%,較四月的相應 升幅0.8%為高。剔除所有政府一次性紓困 措施的影響,五月基本通脹率為0.2%,較 四月升0.1%稍高,主要是外出用膳及外賣 費用升幅擴大和新鮮蔬菜價格跌幅收窄所 致。以今年首五個月合併計算,綜合消費物 價指數按年上升1.1%,剔除所有政府一次 性紓困措施的影響,基本消費物價指數持

政府發言人表示,五月基本消費物價通 脹率輕微上升至0.2%。消費物價指數所有 主要組成項目承受的價格壓力仍然輕微,儘 管隨着本地疫情趨於穩定,外出用膳及外賣 價格的按年升幅略為加快。展望將來,雖然

短期內外圍價格壓力可能會因環球通脹上升 而稍微加劇,但由於本地經濟仍然在低於生 產容量的水平下運行,香港整體通脹應保持 大致受控。



▲香港五月出現的通脹,主要與外出用膳及 外賣費用升幅擴大和新鮮蔬菜價格跌幅收窄 有關。 中通社